
J)OURNALF D'EDUGATION

de rencon'.w do cps perpendiculaires
est le centre cherche.

20 Il Pour faire passer une rir-confé-
ronce par trois points A, B, C, donnés
e n ligne brisée.," on trace les droites

AD et BC, puis des perpendiculaire's ki
et JO eII leurs milieux ; le point O es.'t
équidistant (les points A et 13, et aussi
des points C et B ; ainsi le point O est
a égale distanice (les points A, B3, C
c'est donc le centre de lat circonfêreue
qui passe par ces [rois points.

TmnonrE.Les arcs iv!hrccptés par'
deux droites parallèles sont ýqaux. ~I

Soient les arcs AD et B3E conpi
ntre les droites parallèles AB et, DE.
Si l'on trace le rayon ON perpendi

culaire à la corde AB, et par suite àt sa
parallèle DE, le point N sera le milieu
de l'arc AN3, et aussi (le l'arc DNE1
ainsi les arcs A\D et BE sont égaux.

Donc les arcs interceptés par...
REMARQUES. Io Si l'on considère la

corde AD ct la tangente parallèle FG1
on trace le rayon ON du point de con-
tact ; ce rayon est perpendiculaire à la
tangente FU, et par suite à sa parallèle
AB ; ainsi le point N est le milieu de
l'arc AND.

'20 Deux tangentes parallèles FG et
11K ont leurs points de contact aux
extrémités d'un même diamètre ; car,
si l'on mène une corde AB parallèle aux
tangentes, on a NA = NB, MA = MB,
et par suite MAN = MBN.
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TRANSFORIMATION D'UNE FRACTION

Trouver' une fraction équivalente
"4à 3/8 et dont le dénominateur soit 0

suivi d'un ou plusieurs zéros - dire
dans quel cas une semblable tra'tsfor-
mation est possible.

SOLUTION

Le dénominateur 8 est le produit (le
trois facteurs 2, car' L=2x2x2 ou
2.2.2.

Le chiffr-e 9 égale 3 x3 i chaque zéro
qu'on mettya ià la suite du 9 mulItipliera
par 10, c'est-à-dire par '2 et par 5 ; il
faudra donc trois zéros à la suite du
chiffre 9 pour introduire trois facteurs

'2 dans le nouveau dnoua.îrlequel
sera alors 9 000, soit 2......55

Les trois prniers facteurîs retpréôsen-
Ltnt le nombre 8 ; c'est don(. par'
3.3.5.5.5 ou par' 1125 qu'il faut multi-
plier les deux termes de 318 pour opérer
la transformation demandée:

3 3x 1125 3 375
8 ý t 2 9 TIL

Cetto tranisformatiioni vst possible
touites lei fois qlue le dénominateur de
la fraction donnée ne contient que des
facteurs '2 on1 5, C'est-à-dire les f'acteurs
de -10.

fia tas'ntOuest encore possible
lorsque je détioiiiiiiateur dle lit fraction
donnée contien un facteur autre que
2 et 5, et (lue ce facteur se trouve dans
le chi.'fre donné pour le futur dénomni-
nazteu.,.

Par exemple, si la fi-action donnée
était 7124 . au lieu de 3/8, on a
24 = 2.2.2.3 ; ce facteu r ~3 se trouve
déjà dans le 9qui est donné pour le futur
dénominateur ; il suffira donc d'intro-
duire les trois facteurs 2 en mepttant
trois zéros ; le dénominateur sera

2.22. a,.55,soit '2.2.2.3x 3.5.5.5 ou
24 x375. On écrira donce

71 7x375 2 62 5
2I 24x375 =9000
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LES DE NSITL'S PAR L'ÂRÉ1OMÈTRE

Le problème de la recherche dc la
densité d'un corps consiste toujours à
trouver ce qu'est le poids de ce oorps à
l'égard du poids d'un égal volume
d'eau.

Outre la méthode dii flacon et celle
de la balance hydrostatigue, on emploie
encore la méthode des aromètros à
volume constant, savoir l'aréomè'tre de
Nicholson pour les corps solides, et
l'aréomètre de Farhienhieit pour les
liquides.

L'aréomètre de Nicholson consiste en
un cylindre mnétalliqlue creux, terminé
coniquement en haut et en bas ; en
haut il porte une tige avec un petit
plateau à poids; en bas, il porte un


